

ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР.БУРГАС  
МИХАИЛ ХАДЖИЯНЕВ

До ПК УТ  
ПК 0003X  
ПК 0Ф  
ПК ПБ  
06.02.2024г.  
1

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
БУРГАС  
Регистрационен индекс и дата  
08-00-15134/06.02.24

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА  
от  
Евелина Василева Михалева  
Общински съветник от ПП „ГЕРБ“

**ОТНОСНО: Осигуряване на средства за подмяна и изграждане на водопроводна мрежа във в.з. “Росенец”, 3-ще гр. Бургас, Община Бургас**

**УВАЖАЕМИ Г-ДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Важен приоритет за територията на Община Бургас е осигуряването на качествена техническа инфраструктура и съвременни условия за живот на гражданите на Общината.

Сателитните населени места в границите на Община Бургас се развиват с бързи темпове, като се наблюдава тенденция за изнасяне на обитаването от силно урбанизираната градска територия в малките населени места в близост до общинския център. В югоизточната част от територията на Община Бургас, в местност “Алатепе“ в землището на гр. Бургас, в непосредствена близост до Път II-99, в участъка Бургас – Созопол е разположена вилна зона “Росенец“, чието население постоянно расте поради близостта на зоната с гр. Бургас. За съжаление, от години там съществува проблем с водоснабдяването, който е обследван от Община Бургас и за който има изготвен проект.

Към настоящия момент вилната зона е водоснабдена от система “Камчия“ чрез съществуващ етернитов водопровод ф200 и отклонение ф90 от тръби ПЕВП. Консумираното водно количество се отчита чрез централен водомер, монтиран в съществуваща водомерна шахта. В зоната има частична водопроводна мрежа, която в по-голямата си част е морално остаряла от етернитови тръби ф60 и ф80, а в останалата – от стоманени поцинковани тръби. Мрежата е стара, амортизирана и често аварира. Липсата на спирателни кранове по мрежата води до спиране на водата в цялата зона. Съществуващата водопроводна мрежа не осигурява противопожарно водоснабдяване на вилната зона.

В резултат от констатираните проблеми и с цел създаване на нормални условия за обитателите на зоната е изготвен технически инвестиционен проект за “Подмяна на водопроводна мрежа във в.з. “Росенец“, 3-ще гр. Бургас, Община Бургас“. В него са включени дейности по подмяна на съществуващата и изграждането на нова водопроводна мрежа за питейно-битови и противопожарни нужди от съществуващата водомерна шахта до всички улици на вилната зона.

В последните няколко години възникват спорове между собствениците на имоти и ВиК оператора, поради което са проведени срещи в присъствието на представители на Община Бургас, „В и К“ ЕАД гр. Бургас и собствениците на имоти, на които е постигнато споразумение за предаване на водопровода към ВиК дружеството за стопанисване, поддръжка и експлоатация. Предвид лошото експлоатационно състояние на водопроводната мрежа Общината е поела ангажимент, съвместно с „В и К“ ЕАД гр. Бургас, да съфинансира необходимия ремонт. Изготвен е проект, който е на стойност

приблизително 850 000 лв. С реализирането на проекта се очаква значително подобряване на услугата за водоподаване на населението в зоната и облекчаване живота и задоволяването на нормалните потребности на населението.

Предвид изложеното на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет – Бургас да вземе следното:

### **РЕШЕНИЕ:**

В бюджета за 2024 г. на Община Бургас да бъдат осигурени средства в размер на 300 000 лв. за подмяна, ремонт и изграждане на водопроводната мрежа във вилна зона „Росенец“, 3-ще гр. Бургас, Община Бургас.

**С уважение:**

**ЕВЕЛИНА В. МИХАЛЕВА**

*Общински съветник*